### 多了一双"数字手"和一对"智慧眼"

# 智能花木变电站为区域发展注入充足动能

本报讯 (记者 新林杰 通讯员 范金凯 张宸滔)近日,随着220千伏 花木变电站(以下简称"花木变")的1、2号主变带电冲击正常运行,标志着这 座历经数年精心规划、设计与建设的 智能变电站正式进入投运状态。

220千伏花木变电站位于新街街道盈中村,是110千伏光明变电站、双圩变电站、新林变电站、互通变电站等多个变电站的上级电源,也将为大会展中心、合盛芯片、机场四期等重大项目输送电力。花木变投运后,一张区块自需平衡、中东部调节互济的220千伏坚强可靠的网架就此织就,为江南科技城、临空经济示范区、新街道等区域提供坚强、安全、可靠的电力保障,加快推动萧山区中部高质量发展。

花木变具体智能在哪儿?和传统变电站相比,它多了一双"数字手"。通过一键顺控,运维人员在监控后台就能一键完成变电站设备在运行、冷备用、开关检修等状态之间的切换,使得变电站的启动和操作更加简便快捷。就从花木变的启动过程举例,整个过程涉及数百张操作票,上干步操作任务,在这双"数字手"的帮助下,启动工作在更短时间内完成,不仅提高了电力系统的响应速度,也大幅降低了人为操作失误的风险。

一双"智慧眼"是花木变的另一个智能之处。花木变配备了先进的智能 巡视系统,这一系统通过集成辅控设 备、在线监测设备、物联网智能延伸设 备、巡视机器人等,实现了对变电站设 备的全方位、多角度的实时监控。该系统有着一双双不知疲倦的"智慧眼",能够代替运维人员监视全站设备外观情况、站内异物、各房间及汇控柜柜体温湿度情况、设备状态指示及SF6表计压力等允许状态。当系统识别到设备的异常状态,如温度异常、SF6压力异常、避雷器泄漏电流异常等,就会及时发出预警,缩短检修反应时间。

"智能巡视系统的应用,不仅减轻了我们运维人员的工作强度,极大提升了巡视效率,让我们能够第一时间发现缺陷并上报,还进一步提高了电网的安全性和可靠性。"国网杭州市萧山区供电公司运维人员王钊杰说道。

此外,花木输变电工程是萧山区首 座实行路电同规同建的项目,电缆隧道 在与道路和地铁项目重叠区段,提前规划,同步建设,最大限度减小电缆隧道建设对周边道路和地铁设施的影响,降低安全风险,节省工程造价。

"除了路电同规同建,花木输变电工程还是萧山区最长的已建成电缆隧道项目、首个'土建先行'的变电站项目。在花木变规划建设过程中,我们联合政府,创新政企共建深度融合模式,政府深入参与变电站的投资建设,加速推动花木变顺利落地。"国网杭州市萧山区供电公司员工刘仡然介绍。

区域发展,电力先行。目前,国网杭州市萧山区供电公司已有20座所辖变电站实现智能化改造,萧山电网正在朝着更加智能、坚韧的方向优化,为区域高质量发展注入充足动能。

### 网红经济擦亮城市名片 无忧传媒助力文旅持续出圈

本报讯 (记者 王俞楠 通讯员 于茹)9000万,这是无忧传媒为第二十届中国国际动漫节带来的全网曝光

当其旗下的众多达人,身着精美的传统国风服饰,以国风使者的惊艳形象参与表演走秀,向国人和世界呈现了一场意境优美的国风文化视听盛宴,并以新媒体多元化的方式解码中华传统文化的深厚底蕴,网红经济用不一样的方式为杭州打造"国际动漫之都"的城市文旅IP影响力注入了全新活力。

出圈不是目的,创出新路才是追

求。点亮城市文旅之光的背后,其实 是无忧传媒的"MCN+文旅"整合营销 创新模式

"文旅IP的出圈是一项系统性工程,需要批量百万、千万点赞的视频来实现。无忧旗下海量网红凭借特色鲜明的IP定位和广泛的粉丝基础,在各类社交平台上分享真实且富有创意的旅行体验,有效扩大了文旅目的地的可见度和吸引力。"无忧传媒首席战略官刘甜曾表示。

这样的模式也曾为萧山也带来了 多波的流量。

如年初,一场特别的"龙年妙会"在

浙农东巢艺术公园&五七公社文创园启幕。四天时间里,130多个展位,整合了杭州地标性非遗好物、人气年货、文化坐标等,特色十足;张欣尧、斯外戈、蓝光乐队丹丹、孟西等近50位红人更是现场助阵造势,带领游客领略国潮魅力,更是与上万民众深度互动。

同时,以无忧传媒的助农主播江 南舅舅为代表,通过直播带货杭城农 副产品,推出系列助农直播营销活动, 探索数字共富工坊建设。一系列线下 展售融合电商直播,把优品好物带到 干家万户的同时,还将助力杭州对口 支援地消费帮扶,打造新电商助力高 质量发展、推进共同富裕的年节消费加速器。

还有,在益农镇成立"无忧班"助力农民站上网络舞台,推荐自家的农产品;在温州市百丈漈景区,无忧传媒旗下达人将百丈漈瀑布的壮丽景观与国漫元素巧妙融合,播放量已经超过4000万次,迅速获得流量,成为备受青睐的文旅打卡目的地;建德草莓节、大美浙江音乐节建德梅城站等也取得了不小的成功……在山水间,无忧传媒也在以独到的专业视角和创新的营销传播能力,为农文旅融合发展开辟出全新路径。

### 故纸堆里寻萧山

昨日,由区档案馆和致公党萧山区基层委主办、吴越历史文书博物馆承办的"故纸堆里寻萧山——近三百年萧山契约文书展"开展仪式暨葛理庸烈士书信捐赠仪式在区档案馆举行。展览遴选馆藏历史文书88件,附展相关文物24件,分为政府文书、不动产典戤(gài)买卖文书、商业文书、家族事务文书四大类,始于清雍正六年,时间跨度近300年,向大家呈现过去300年间这片土地上的经济、社会和文化变迁。展期截至8月5日。

记者 范方斌 通讯员 王金金



### 中国国际检验医学博览会明年落户杭州大会展中心

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 徐悦)日前,杭州大会展中心上海 专场推介会圆满举办。推介会上,一重大国际会展项目落户杭州——中国 国际检验医学暨输血仪器试剂博览会 (CACLP)将于2025年3月起,正式落

户杭州大会展中心。 自规划建设以来,杭州大会展中心一直秉持专业化、国际化、数字化、市场化协同发展,向外延伸国际"触角"。今年正值中法建交60周年,推介会上,杭州大会展中心与法国智奥会展集团签署战略合作备忘录,明确双方将在展会项目、服务支撑、中外交流等方面开展深度合作。 作为会展领域整体解决方案的国际领跑者之一,智奥会展集团核心业务由场馆业务、展会业务、活动与体育赛事运营三大板块构成,拥有480多个展会及活动自主品牌,业务已覆盖中国15个城市。智奥会展集团把中国作为未来重点战略目的地,正着力推动会展业在中国的发展,这次与杭州大会展中心的签约,意味着双方将充分发挥各自资源优势,拓展会展上下游多领域合作,共同促进杭州会展产业链优化升级。

此次与智奥的签约也催生了一重大 国际会展项目落户杭州。由智奥旗下智 奥瑞和(上海)展览有限公司主办的全球 最大体外诊断博览会——中国国际检验 医学暨输血仪器试剂博览会(CACLP) 在推介会上官宣,项目将于2025年3月 起,正式落户杭州大会展中心。

该项目是全球实验医学及体外诊断领域规模最大、参展企业最多、专业性最强、影响力最广、参会人数最多的大型国际专业活动,博览会预计规模超13万平方米,将吸引来自世界各地超过1500家专业企业参展,15万人次以上的专业观众到场参观。该项目的落户,将推动"2+3"现代临空产业体系中"生命健康"的发展,必将为杭州临空经济示范区产业发展带来积极的推动和促进作用。

杭州大会展中心位于临空经济示

范区核心区块,按新一代会展综合体标准设计,对标国内外一流大型会展场馆,可满足会议展览、赛事活动、商业服务等多种复合业态使用,投运后将成为浙江最具综合性的会展场馆。

推介会还对杭州大会展中心首创的运营理念——"友好型场馆"进行了详细解读。智能场馆、全流程一站式服务以及根据会展项目实施主题保护与档期等策略,吸引了与会嘉宾的强烈兴趣。

自7月起,杭州大会展中心将陆续举办涵盖9大主题的14个测试展项目,进行全要素演练,9月将迎来"首展"第三届全球数字贸易博览会,10月将举办全国首场神车展。

## 萧山中职学子在全省职业能力大赛上斩获佳绩

本报讯 (记者 王俞楠 通讯员郎露寅)近日,2024年浙江省中等职业学校职业能力大赛(学生职业素养类)创新创效创业赛项获奖名单公布。我区中职学子斩获佳绩。

其中,在商业创意赛道中,萧山二 职的《数字印章管家》团队作品获一等 奖、《AI时光机》团队作品获二等奖,萧 山一职的《认养一棵树》团队作品获三 等奖。在技术革新赛道中,萧山二职 的《独具一割:数字瓷砖切割机》团队作品获一等奖、《应运而生——新型自动化手推车》团队作品获三等奖,萧山一职的《智能化菱角切壳装置》团队作品获二等奖,《无人值守3D打印机智能取件装置》团队作品获三等奖。此外,在模拟创业赛道,来自萧山二职的沈晨洋、颜俊豪、张克成获三等奖。

创新创业教育作为职业学校人才培养模式的新探索,是教育主动适应、

积极回应时代呼唤的发展和升华。学生竞赛优异成绩的背后,是创新创业教育在日常课堂中润物细无声的落实。

近年来,萧山职教以区域引导校际协同发展,强化"双创"教育能力培育,以点带面、以赛活面、以建促面,已实现由"点上开花"向"面上成景"的转变,基本形成了区域共"创"的萧山范式。在省、市乃至国家级创新创业比赛中,萧山区职教团队屡获佳绩,在全省范围内

已有较大影响力。获奖学校由最初的"一枝独秀"到现在的"满园皆春",全区公办中职学校全员参赛、校校获奖,越来越多的职教学生聚集在创新创业的舞台上大展拳脚。不少来自学生的创新项目还在比赛准备中申请了专利。

"萧山职教将以此为契机,不断推动育人方式深度转型与创新,带领每一个孩子在未来的职业生涯中展现强劲的竞争力。"区教育局有关负责人表示。

#### 区科技局开展2024年度 国高企分片预审会

本报讯 (通讯员 萧科 记者 王俞楠)为做好 2024年度全区国家高新技术企业培育认定工作,近日,区科技局先后在义桥、瓜沥、开发区三个片区开展国高企预审会,组织技术和财务专家40人次,对600余家申报企业进行"一对一"精准辅导和预审。

预审会上,根据国高企认定的要求,有关专家从知识产权、科技成果转化能力、研究开发能力、组织管理水平、企业成长性等方面对企业进行了专业化、精细化、特色化的深度服务,详细梳理申报材料常见共性问题,直击国高企认定痛点,分类提出解决措施,向企业指出了存在的问题并提出修改意见。

通过开展预审会,帮助申报企业进一步了解高 企认定标准和流程,更好地规范申报材料,提高企 业申报成功率。近年来,随着国高企申报数量的增加,区科技局逐步建立完善国高企申报材料预审机制,每年邀请不同技术领域的专家为申报企业进行一对一、面对面预审辅导,为全区国高企培育认定工作高质量开展提供强有力的保障。

### 2024年萧山区文化馆 签约团队启动招募

本报讯 (记者 童字倩)近日,2024年萧山区 文化馆签约团队招募活动启动,面向全区招募公益 性质的群众文艺团队。

为落实国家公共文化服务体系建设要求,促进 群众文艺团队有序发展,进一步丰富群众文化生 活,萧山区文化馆连续五年招募签约团队,为团队 提供各项便利、开办签约团队各项专属比赛、协作 完成志愿服务等。

此次招募的签约团队,需自愿接受萧山区文化馆的日常管理考核,可享受文化馆提供的免费活动场地、艺术指导和展示交流平台,参与文化馆组织的各类公益演出活动,推荐参加各类赛事,提高艺术表演水平,进一步完善我区优秀群众文艺团队建设机制,提升我区整体群众文化艺术水平。

什么样的团队可以报名?团队门类是歌舞、戏曲、曲艺、书画、摄影等群众文艺团队,单支队伍人数要求在10人以上,平均年龄不超过70周岁,团员身体健康。具备注册资质(经民政部门登记或文化行政主管部门备案),团队具有2年以上演出活动经验。能服从《萧山区文化馆签约团队管理条例》等章程及相关制度。团队有一定的创作、表演、辅导、研究能力;坚持不断学习,充实新鲜内容,体现时代精神;立足本地,积极创作具有地方特色的文艺作品。

报名结束后,由萧山区文化馆组织专家对各团 队资格进行评估认定并进行现场考核。

本次活动报名时间今日截止,有意者可进入萧山区文化馆公众号下载报名表,提交至邮箱: 1041932490@qq.com。

### 《秋之白华》《探源红色根脉:衙 前农民运动》阅读分享会举行

本报讯(记者 沈霏 李霖达)文澜读书岛"走读浙江"第二季第五场阅读分享会——《秋之白华》《探源红色根脉:衙前农民运动》阅读分享会日前在衙前农民运动纪念馆举行。

《秋之白华》是瞿秋白养女瞿独伊和女儿李晓云编撰的瞿秋白与妻子杨之华的书信、诗歌、文稿集。本书从一个独特的角度,展示了瞿秋白与杨之华的深厚情谊和崇高理想。《探源红色根脉:衙前农民运动》以翔实的史料,详细介绍了中国共产党领导的第一场农民运动——衙前农民运动的始末,以及中国共产党开办第一所农民小学、成立第一个农民协会、颁布第一个农民革命纲领的经过。

现场,通过三位分享人的阅读分享,书友们认识了两位出生于萧山的革命先烈:中国妇女活动家、中共第五届中央委员会委员杨之华和衙前农民运动领袖李成虎,以及引领他们走上革命道路的中共早期党员沈定一,了解发生在家门口的一段尘封已久的红色历史。书友沈心怡表示:"阅读了《探源红色根脉:衙前农民运动》之后,我才真正了解到整个农民运动的过程,使我有了更深的感悟。"

#### 区市监局开展网络直播营销 违法行为专项治理行动

本报讯(首席记者 蔣超 通讯员 马焱娜)近年来,网络直播营销持续迅猛发展,在拉动经济增长、便利群众消费、促进灵活就业等方面发挥了重要作用,但是违法违规行为也时有发生,扰乱了市场经济秩序,侵害了消费者合法权益。

近日,浙江省市场监管局发布了10起网络 直播营销违法违规专项治理行政处罚典型案 例。其中,区市场监管局查办的"杭州某服饰有 限公司发布涉及医疗用语、明示或暗示医疗作 用、效果词语的虚假广告案"入选。

前段时间,区市场监管局收到线索,反映该公司在某直播平台发布的直播内容可能涉嫌违法。经区市场监管局执法人员调查,发现该公司在直播间销售某健发梳时,宣称产品具备"生发功能"等内容,以及在直播销售某奶酪棒时,宣称的产品主要原料制成比例与实际不符等情况。

最终,区市场监管局依据《广告法》的相关规定,对杭州某服饰有限公司发布虚假广告违法行为作出罚没款15.2万元的行政处罚。

今年以来,区市场监管局全力开展网络直播营销违法行为专项治理行动,严查侵犯知识产权、虚假宣传、销售不合格产品等类型的网络直播违法行为。截至5月底,共立案14件,结案13件,罚没款154.78万元。